

Прибытие Преосвященнейшаго Иннокентия въ г. Благовѣщенскъ.

Почти послѣ трехмѣсячнаго (со времени отѣзда Преосвященнаго Евсевія въ Владивостокъ) пребыванія безъ Архипастыря, г. Благовѣщенскъ былъ утѣшевъ пріятною вѣстю о скоромъ прибытіи такъ долго и съ такимъ нетерпѣніемъ ожидаемаго новаго Владыки, Преосвященнаго Иннокентія. Замедленіе въ прибытіи Его Преосвященства въ г. Благовѣщенскъ произошло вслѣдствіе наступившей весенней распутицы по р. р. Шилкѣ и Амуру, тѣкъ что Архипастырь, волей неволей долженъ быть оставаться въ гор. Читѣ до открытия навигаціи.

И вотъ, съ открытиемъ навигаціи получилось изъ Читы извѣстіе, что Преосвященный выѣзжаетъ изъ Сѣрѣтенска на пароходѣ. Для встречи Архипастыря за нѣсколько дней до пріѣзда

его выѣхалъ изъ Благовѣщенска въ пос. Буссевскій благочинный городскихъ церквей свящ. Н. Доронинъ, а въ день приѣзда утромъ выѣхали въ с. Марковку, отстоящую отъ города въ 41 verstѣ, ректоръ лух. Семинаріи, архимандритъ Антоній и секретарь консисторіи С. Г. Павловскій.

По разсчету, почтовый пароходъ съ Архиастыремъ долженъ былъ прийти въ Благовѣщенскъ 11 мая въ 2 часа по полудни, но вслѣдствіе сильнаго вѣтра, задерживавшаго ходъ его, подошелъ къ пристани около $3\frac{1}{2}$ часовъ. Ко времени прихода парохода на пристань общества амурскаго пароходства и торговли прибыли г. военный губернаторъ Амурской области К. Н. Грибскій съ семействомъ, составъ гласныхъ городской думы съ городскимъ головою А. В. Кирилловымъ, начальникъ отдѣльныхъ частей военнаго и гражданскаго вѣдомства, чинъ полиціи, ключарь кафедральнаго собора, свящ. Н. Чистяковъ, воспитанники и воспитанница гимназій. На берегу же палерами были разставлены войска съ оркестромъ военной музыки и стояла масса народа. Словомъ, встрѣча была торжественна. Лишь только почтовый пароходъ «Графъ Игнатьевъ» подошелъ къ пристани и сходни были отданы, г. военный губернаторъ прошелъ на пароходъ и привѣтствовалъ Его Преосвященство съ благополучнымъ прибытіемъ въ свой кафедральный городъ; здесь же представился и привѣтствовать своего новаго Архиастыря и ключарь кафедральнаго собора. По выходѣ на пристань, Его Преосвященство, преподавъ благословеніе, обратился къ встрѣчавшимъ его съ привѣтствіемъ: «Христосъ воскресе!» Затѣмъ, г. военный губернаторъ представилъ Преосвященному свое семейство, около котораго стояли гласные думы во главѣ съ городскимъ головою. Послѣдній, поднося, по русскому обычаю, хлѣбъ-соль, привѣтствовалъ Архиастыря кратко, но многосодержательною рѣчью: Послѣ привѣтствія съ благополучнымъ прибытіемъ въ г. Благовѣщенскъ, ораторъ указалъ Преосвященному на тѣ трудности, которые предстоять ему на новомъ служебномъ постѣ, но вмѣстѣ съ тѣмъ выразилъ и увѣренность, что Архиастырь найдетъ поддержку какъ въ отдѣльныхъ личностяхъ, такъ и въ обществѣ, всегда отзывавшемъ на доброе дѣло, а въ концѣ попросилъ принять хлѣбъ-соль и благословить гражданъ города. Преосвященный, благословивъ городского голову, расцѣловавъ его и благодарилъ слѣдующими словами: „Спаси вѣсть Богъ за таія речи: спаси вѣсть Господъ!“ Затѣмъ, благословивъ поднесенный хлѣбъ и поцѣловавъ его, пожелалъ, чтобы у жителей города и

области всегда хлебъ водился въ такомъ изобилии, чтобы они не только сами съ семьями могли питаться, но и удовлетворять неимущимъ. После всего этого г. военный губернаторъ представилъ Преосвященному иѣкоторыхъ изъ присутствовавшихъ на пристани. Съ пристани Преосвященный Иннокентій поѣхалъ въ кафедральный соборъ, где все уже было приготовлено къ торжественной встречѣ Архиастыри.

Все городское духовенство къ 2 часамъ пополудни было въ полномъ сборѣ въ соборѣ въ праздничныхъ, блестящихъ бѣлыхъ ризахъ. Множество обывателей города стояли въ ожиданіи Архиастыря возлѣ церковной ограды, на паперти и внутри собора. Раздавшійся звонъ колоколовъ,озвѣстившій скорое прибытіе Преосвященнаго, привелъ всѣхъ въ движение. Толпы народа устремились съ улицъ въ соборъ, а находившіеся внутри собора, въ нетерпѣливомъ желаніискорѣе увидѣть своего духовнаго Отца и Архиастыря, плотною массою единулись къ западнымъ дверямъ храма, такъ съ минуты на минуту долженъ быть появиться Преосвященный. Во главѣ духовенства, стоявшаго въ два длинныхъ ряда, былъ ректоръ дух. Семинаріи, прибывший на пароходѣ съ Преосвященнымъ и успѣвшій предупредить прѣездъ его въ соборъ.

И вотъ, около $4\frac{1}{2}$ часовъ прѣдъ взорами всѣхъ присутствовавшихъ въ храмѣ, направленными въ напряженномъ вниманіемъ на двери собора, появился Преосвященный Иннокентій, епископъ Приамурскій и Благовѣщенскій, твердою поступью вошелъ въ храмъ, помолился, надѣлъ мантю, благоговѣйно приложился къ св. кресту и взялъ въ руки архіерейскій жезль, а кафедральный протоіерей И. В. Коноплевъ, держа въ рукахъ икону Албазинской Божіей Матери, подошелъ къ своему новому Владыкѣ и обратился къ нему съ слѣдующею рѣчью.

"Ваше Прѣосвященство,
Прѣосвященнѣйший Владыко!"

Привѣтствуемъ Вашъ съ благополучнымъ прибытіемъ въ нашъ градъ и да будетъ благословено вступленіе Ваше сіе въ соборный храмъ своей кафедры.

Храмъ сей—мѣсто священное и достопамятное не только для жителей града сего, но и для всей епархіи нашей. Здѣсь—олинь изъ первыхъ по времени построенія на Амурѣ и главнѣйший въ епархіи святой алтарь Господень, созданный во имя Пресвятой Богородицы въ честь Ея Благовѣщенія и первоначально освященный соплеменникомъ Вами приснопамятнымъ Иннокентіемъ, первымъ

епископемъ Камчатскимъ. Здѣсь св. икона Божіей Матери «Слово плоть бысть», именуемая албазинскою, древнія святыни амурскаго края, никогда вдохновлявшая въ молитвахъ, утѣшившая въ скорбяхъ и укрывавшая въ подвигахъ первого на Амурѣ пастыремолитвенника блаженнаго старца іеромонаха Ермогена. Здѣсь, какъ бы на свѣщницѣ высокомъ горя, свѣтили благодатю епископства во славу Божію и спасенію духовныхъ чадъ своихъ семь приснопамятныхъ Архипастырей, изъ коихъ некоторые лично Вамъ извѣстны и имена ихъ, несомнѣнно, памятны для Вась. Здѣсь—для всѣхъ нашея дорогія могилы двухъ нашихъ Архипастырей, преосвященнѣйшихъ Павла и Макарія. Здѣсь, наконецъ, въ семъ св. храмѣ, можно сказать, возрасли и затѣмъ военрѣли благодать свищества чуть на всѣ духовные пастыри приамурья и приморья и не однѣ поколѣніе пасомыхъ съ симъ священнымъ мѣстомъ соединяетъ тѣ или иные, радостныя или печальные воспоминанія изъ своей общественной и частной жизни. Вотъ почему храмъ сей дорогъ яли всѣхъ православныхъ обитателей града и страны сей; и если бы даже не стало сихъ скромныхъ стѣнъ, то самое мѣсто сие навсегда останется священнымъ и достопамятнымъ. Да будетъ же сей храмъ любезенъ и Вашему, Владыко, сердцу; да иواсть Вамъ Господь, какъ Вашимъ предшественникамъ, обратить въ немъ молитвенное успокоеніе и облегченіе отъ заботъ и трудовъ служенія архипастырскаго, и да сподобить Вась лѣта докольна молитвенно представствовать въ иежь предъ Господомъ за сей градъ свой, за живущихъ иль немъ и за всю свою паству.

По благому усмотрѣнію Божію минувшимъ годомъ завершился первый, почти полувѣковой, періодъ бытія нашей епархіи, съ именованиемъ Камчатского и Благовѣщенскаго, доброе-основаніе коему положено было достославнымъ Иннокентіемъ, первымъ епископомъ. Святительствовать въ началѣ новаго періода, назовемъ, Приамурскаго и Благовѣщенскаго, Господь избралъ и поставилъ Вась, Архипастырь, втораго Иннокентія. Да будетъ сіе не простымъ и линь случайніемъ совпаденіемъ именъ, но да будетъ и въ Вашемъ имени хвально Имя Господне отъ востокъ солнца да западъ, какъ хвально Опо въ имени первого Иннокентія.

Во всемъ же да будетъ Вамъ вѣрной помощницей и заступницей Преблагословленная Владычица Богородица, въ семъ храмѣ присно ублажаемая и силою своею, вѣруемъ, всегда пребывающа въ своей древней св. иконѣ, каковая да будетъ для Вась неиз-

сякаемъмъ источникомъ благословенія Богоматери на многіе годы во славу Божію и во благо Богомъ врученной Вамъ паству.

Въ память сего первого вхожденія Вашего въ свой кафедральный соборъ сей примите, Преосвященній Владыко, сию честную икону, снимокъ съ нашей древней святыни, и благословите насъ и всю свою паству.

Послѣ рѣчи о. протоіеряя, Преосвященный взошелъ на амвонъ и было совершено обычное краткое молебствіе, въ концѣ котораго Преосвященный обратился къ прелстоявшимъ съ простымъ, но глубокопрочувствованнымъ словомъ. Въ своемъ словѣ Архиепаstry выразилъ сердечные пожеланія пасомымъ мира и любви. —Слово Преосвященнаго Архиепаstryя выслушано было съ рѣдкимъ вниманіемъ, и, думаю, въ душу каждого изъ слушавшихъ обращенную къ нему рѣчь невольно пропекло высокое религіозное одушевленіе и сердечное умиленіе. Затѣмъ протодіаконъ громогласно возгласилъ многолѣтіе Государю Императору, Государынямъ Императрицамъ, Наслѣднику Цесаревичу и всему Царствующему Дому, Святѣйшему Правительствующему Синоду и Преосвященному Иннокентію, а въ концѣ всего самъ Архиепаstry съ крестомъ въ рукахъ провозгласилъ многолѣтіе христолюбивымъ гражданамъ г. Благовѣщенска и всемъ православнымъ обитателямъ Амурской области. Осѣнивши крестомъ народъ, Преосвященный преподалъ благословеніе священнослужителямъ и благословляль народъ. Изъ собора Архиепаstry долженъ былъ отбыть въ городской архіерейскій домъ, куда уже собирались представиться Преосвященному гласные думы, преподаватели дух. Семинаріи, городское духовенство, чинъ консисторіи и многія другія сибирскія лица. По прибытіи Преосвященнаго въ свой домъ, городской голова представилъ ему членовъ управы и гласныхъ думы, ректоръ Семинаріи—корпорацію Семинаріи, кафедральный протоіерей—городское духовенство, секретарь консисторіи—чиновъ консисторіи, а затѣмъ представлялись начальники отдѣльныхъ частей и граждане города.

Да ластъ Господъ вновь прибывшему Архиепаstryю здравія и силъ со славою и честію потрудицца на новомъ многорудномъ поиричѣ служенія во благо Св. Церкви, Царя и Отечества!